

公募基金上半年分红近900亿元

今年上半年,公募基金已累计派出近900亿元“大礼包”。

数据显示,截至6月28日,今年以来已有1871只基金(不同份额分开计算)合计分红871.63亿元。其中,股票型基金和混合型基金分红金额占今年以来基金分红总额的12.37%,债券型基金成为分红的生力军。

在分红的偏股型基金中,多在震荡市中业绩稳健的产品。近两年“出圈”且规模节节攀升,由知名基金经理周海栋、朱红裕、周蔚文、陆彬、黄兴亮等管理的产品纷纷在上半进行了分红。

Wind数据显示,截至6月28日,今年以来共有1871只基金合计分红2723次,分红总额达871.63亿元。其中,股票型基金和混合型基金分红总额为107.86亿元,占公募基金今年以来分红总额的12.37%。

债基为分红主力军

Wind数据显示,截至6月28日,今年以来共有1871只基金合计分红2723次,分红总额达871.63亿元。与去年同期1389.90亿元的分红总额相比,下降37%。

其中,股票型基金和混合型基金分红总额为107.86亿元,占公募基金今年以来分红总额的12.37%,债券型基金成为分红的绝对主力军。从分红金额来看,分红金额较高的多为债券型基金。中银证券汇嘉定期开放今年以来分红总额最高,为18.01亿元,长城悦享增利A紧随其后,分红总额达到16.97亿元。4只债券型基金和1只ETF今年以来分红均超10亿元,另有10只基金今年以来分红在5亿元—10亿元之间。

从分红次数来看,华泰紫金月月发1个月滚动A/C今年以来共有六次分红,南华价值启航纯债、南方多元定开等19只基金今年分红均达5次。不过,从分红总额来看,分红次数多的基金分红总额普遍不大。

截至6月28日,成立以来累计分红超过100次的基金达到4只,分别为嘉实超短债C、华夏回报A、博时黄金ETF和宝盈核心优势A,嘉实超短债C累计分红已达172次。

从成立以来累计分红总额看,截至6月28日,全趋势投资以281.26亿元的分红总额居首位,博时主题行业和华夏回报A分别以181.97亿元和170.96亿元紧随其后。

偏股型基金“手头偏紧”

与往年相比,今年以来的分红大军中,偏股型基金较少。在分红榜单上,一众“大方”的债券型基金中,零星点缀着一些偏股型基金,其中不乏多位知名基金经理管理的基金。

在今年以来分红的偏股型基金中,出现了周海栋管理的华商优势行业的身影,该基金于6月15日公告进行2023年以来的第一次分红,收益分配基准日为6月12日,分红方案为0.6元/10份基金份额,分红总额为2.83亿元。

周海栋在近期震荡市场中以稳健的业绩火速“出圈”。截至6月27日,他管理的华商优势行业今年以来净值增长率达11.61%,他的管理规模也节节攀升,从2022年一季度的96亿元扩大到2023年一季度末的358亿元。

6月26日,朱红裕管理的招商核心竞争力公告分红,这也是该基金今年以来的第一次分红,分红总额为2.76亿元。和周海栋一样,朱红裕也是在震荡市因稳健业绩“出圈”的基金经理,截至6月27日,他管理的招商核心竞争力今年以来也获得了正收益。

此外,3月24日,黄兴亮管理的万家行业优选公告分红,分红总额为7.23亿元。截至6月27日,在震荡的市场行情下,该基金净值增长率今年以来达到3.52%。陆彬管理的汇

丰晋信龙腾,今年以来分红4.45亿元;王克玉管理的泓德丰润三年持有期混合,今年以来分红总额为9.82亿元;周蔚文管理的中欧匠心两年A,今年以来分红1.53亿元。

震荡市分红藏玄机

尽管不少基民认为基金分红是“左手倒右手”“羊毛出在羊身上”,但对于基金本身来说,尤其在震荡市,分红有诸多考虑。

业内人士表示,首先在震荡市分红,可以与基民共享投资成果,给基民以信心;其次,规模较大的基金在震荡市可以通过大手笔分红,降低管理规模,同时降低基金持仓风险;第三,通过大量分红可以减小基金集中赎回的压力,还有部分公司希望通过分红降低净值,从而吸引更多资金进入。

“分红是基金公司在震荡市环境中常用的手段,将前期已获得收益通过分红的方式

释放,可以降低后续浮盈缩水的风险,是投资者乐于接受的方式,有利于提高投资者对基金管理团队的长期信任程度,起到‘留客’的作用。”一位基金公司渠道人士表示。

此外,值得一提的是,在6月25日到6月28日仅仅三个工作日的时间内,就有多达227只基金合计分红115.11亿元,且其中多为债券型基金。

“债券基金的投资者中,机构投资者占据了一定比例,临近上半年考核节点,机构均有分红需求,不少债券基金都选择卡在年中时间节点分红。”一位资深基金经理介绍。

今年上半年债券市场行情较好,多数债券基金取得正收益。从整个债券市场来看,一位债券基金经理表示,今年会是偏震荡行情,大的投资机会相对有限,债券基金此时分红或有“落袋为安”的考虑。 本报综合消息

港股10月起新股结算周期进入“T+2”时代

港股IPO即将迎来重大改革,IPO结算周期将大幅缩短,从现行的“T+5”变为“T+2”,新的安排预计将于今年10月落地。

香港交易所(下称“港交所”)6月28日宣布,计划于今年10月启用全新的首次公开招股结算平台FINI,将对港股IPO结算流程进行全面现代化和数字化改革,届时,新股定价与股份开始交易之间的时间由5个交易日大幅缩短至2个交易日。

港交所目前新股发行实行“T+5”制度,即发行人完成IPO定价后,须等待5个交易日才能上市交易。FINI推出后,新股完成定价后两天(T+2)就可以上市交易,即IPO结算周期缩短了3个交易日。

“港交所致力于用最新的技术和基础设施来维持市场的竞争力和吸引力,FINI承载了港交所对新股结算程序的全面现代化改革,我们将会推出一个云端平台,以线上的方式处理各项新股结算流程,例如竞价、配发及付款等。”港交所联席营运总监陈翊庭表示。

据介绍,FINI以云端平台架设,首次公开招股中的保荐人、包销商、法律顾问、银行、结算所参与者、股份过户登记处及监管机构等将能够以电子化方式合作以及履行各自在有关首次公开招股中的职责。新平台也将引入全新的公开招股资金预付模式,这有助于减少超额认购新股所冻结的资金。

港交所集团行政总裁戴冠升表示,

FINI简化了整个流程,缩短了新股定价与开始交易之间的时间,不仅提升市场效率,也将增加香港首次公开招股市场的竞争力和吸引力。

“提高效率对发行人和中介机构都是非常重要的。”世达国际律师事务所合伙人王鹏表示,FINI将整个新股程序电子化,不同的人可以在同一时间、同一平台上一同工作,流程会更加顺畅,新股上市时间也会更贴近新股的定价发行时间,减少市场各方面面临的风险。

“在开发FINI的过程中,不论是构思、系统开发还是外部测试阶段,我们均获得市场各方的大力支持,足见市场期待香港首次公开招股市场能够与时俱进、不断创新。”欧冠升说。

据了解,FINI为港交所历时两年打造,在本月中已完成外部用户测试,7月和8月将安排市场实习及市场演习,模拟市场利用FINI平台进行互动及处理首次公开招股结算的各项程序,为市场在10月全面转用FINI平台进行最后准备工作。FINI的正式推出日期将于启用前数周另行公布。

6月28日,港交所同时公布了经证券及期货事务监察委员会批准的《上市规则》、香港中央结算有限公司(香港结算)规则及香港结算运作程序的相关修订,这些修订全部将于FINI正式启用时生效。 本报综合消息

尾盘下挫两市小幅低收 北向资金净流出逾76亿元,个股普涨

A股三大股指6月29日集体低开。早盘两市缩量震荡,权重股萎靡拖累沪指。午后两市一度冲高,但尾盘下挫三大股指小幅低收。

从盘面上看,机器人概念全天强势,工业4.0等计算机细分概念午后发力;CPO概念回暖,联特科技再创历史新高;大消费全线下挫,中国中免再创阶段新低,电力、地产、交运表现不佳。

至6月29日收盘,上证综指跌0.22%,报3182.38点;科创50指数跌0.67%,报1001.46点;深证成指跌0.1%,报10915.5点;创业板指跌0.09%,报2180.06

点。Wind统计显示,两市3337家上涨,1658家下跌,平盘有205家。

两市成交8650亿元;共有89只股票涨幅在9%以上,1只股票跌幅在9%以上。

Wind数据显示,北向资金全天再度大幅净流出76.06亿元,连续3日减仓累计超140亿元;其中沪股通净流出46.41亿元,深股通净流出29.65亿元。 本报综合消息

股市动态

逾600只个股本月获券商“看多”

截至6月28日,券商6月以来共计发布个股“看多”研报991篇,对621只个股出具“买入”“增持”“推荐”“强烈推荐”评级,覆盖31个行业板块。

时至年中,从多家券商观点来看,A股买入机会已临近。人工智能(AI)主线行情仍未结束,“中特估”在经过前期调整后已逐步企稳,目前是布局的好时机。

多只个股逆势上涨

Wind数据显示,在上述621只个股中,获推荐次数超8次(包括8次)的个股共计9只。其中,卫星化学和比音勒芬最受券商青睐,均被12家券商推荐,数量并列居首,二者分属基础化工和纺织服装行业;长安汽车获10家券商推荐;桐昆股份、贵州茅台、比亚迪、奥特维4只个股均获9家券商推荐,分属石油化工、食品饮料、汽车、电力设备行业。

此外,中兴通讯和金山办公均获8家券商推荐,分属通信和计算机行业。

从近三个交易日的市场表现来看,上述621只个股中,共有11只个股涨幅超10%。其中,泰和新材以18.38%的涨幅居首;华光环能涨幅为18.15%;福斯特、凯赛生物涨幅超15%。此外,志邦家居、石头科技、兰石重装、超图软件、宏川智慧、赛恩斯、秦川机床等个股涨幅居前。

买入机会临近

“年中最佳买入机会临近。”华鑫证券策略团队日前在研报中表示。行业层面,应适当增加成长内部轮动和底部板块配置。看好AI安全、AI金融科技等方向的补涨机会,推荐星链通信、中药、医药商业、汽车电子等主题机会。

在中银证券看来,当前主要指数的估值已基本修复至年初水平,市场进一步下行的空间有限。下半年政策空间可期,市场大概率将重新回归到复苏行情的结构主线之中。中银证券建议,关注未来人民币升值周期可能存在的布局机会,一是传统外资重仓行业,如食品饮料、家电等;二是有望进一步受益外资净流入带来资金面强化的市场主线行业,如TMT科技。

信达证券认为,前期超跌的板块或在市场企稳时有反弹的机会。海外紧缩政策对A股的边际影响可能有所减弱。政策层面发生的积极变化,有利于受宏观经济影响较大的板块表现。

浙商证券认为,夏季行情初期会一波三折演进,亦是加仓机会。随着财报季拉开帷幕,预计以AI上游为代表的部分领域有望迎来业绩和估值双升的行情。

在中国银河证券看来,指数行情需要等待,结构行情可积极参与。从交投活跃度及估值角度来看,AI主线本轮行情还未结束,短期震荡后仍有机会,可逢低积极布局。“中特估”板块在经过前期调整后已经逐步企稳,且在央企新考核体系下业绩确定性更强,随着投资者更加关注业绩层面,目前是布局的较好时机,可关注业绩较好且资金可介入的方向,如交运、公用事业、军工、非银金融、电力等板块。业绩改善还未充分体现的板块,如医药、食品饮料等,也值得关注。 本报综合消息



本省股票昨日收盘

名称	收盘价	涨跌幅(%)	成交量(手)
*ST西钢	3.04	-0.977	35871
青海华鼎	4.37	+1.157	86453
青海春天	7.80	0.000	33289
金瑞矿业	8.52	+0.948	7900
西部矿业	10.33	-1.337	186686
正平股份	3.72	+1.639	73196
顺利退	0.23	-8.000	364552
盐湖股份	18.74	-1.056	133263
天佰德酒	13.40	-0.520	27247

名称	收盘价	涨幅(%)
N时创	31.47	+63.91
安必平	33.41	+17.60
大地熊	29.83	+14.47
深科达	29.28	+12.66
敏芯股份	60.88	+12.12
埃夫特	12.76	+11.25

名称	收盘价	跌幅(%)
杭州热电	39.11	-9.99
艾迪药业	12.22	-8.12
恒盛能源	13.89	-6.59
泰坦科技	87.01	-5.94
和元生物	10.91	-5.79
DR安旭生	44.16	-5.70

名称	收盘价	跌幅(%)	名称	收盘价	跌幅(%)	名称	收盘价	成交额(万)
C美硕	41.15	-8.39	浪潮信息	48.04	1099887	隆基绿能	28.85	489746
顺利退	0.23	-8.00	际旭创	148.01	677763	工业富联	23.80	402469
腾信退	0.24	-7.69	中兴通讯	45.18	666103	中科曙光	49.74	385021
九典制药	25.81	-7.23	科大讯飞	69.05	531023	中国中免	110.89	349115
蜀道装备	27.57	-7.05	拓维信息	19.29	478153	中国船舶	32.61	299133
东晶电子	8.51	-6.69	新易盛	60.60	462086	中船科技	28.26	279905